

Después de la catástrofe

El entierro de las víctimas del incendio del teatro "Novedades"

Con el marqués de Estella presiden el cortejo fúnebre las autoridades y representaciones de entidades particulares

Madrid, 25 (3'40 t.)

Comentarios de la prensa

La Prensa de todos los matices se ocupa hoy en términos de gran condolencia de lo catástrofe ocurrida con motivo del incendio del teatro «Novedades».

La mayoría de los periódicos piden que se depuren las responsabilidades por lo ocurrido y que se adopten medidas de previsión para evitar en lo sucesivo hechos como el que se lamenta.

Se reproduce el fuego

Durante la madrugada última, se reprodujo el fuego en el teatro Novedades, en la parte derecha del escenario. La inmediata intervención del cuerpo de bomberos sofocó el incendio.

Apuntador desaparecido

Sábase que un apuntador del teatro apellidado Oller y a quien la impresión de la catástrofe perturbó las facultades mentales, haciéndole recorrer varias calles dando voces en los primeros momentos, ha desaparecido, ignorándose hasta la fecha su paradero.

En favor de las familias de las víctimas

La compañía que actuaba en el teatro incendiado comenzará a trabajar en el Chueca, mañana miércoles, donde se dará una función a beneficio de las familias de las víctimas.

Continúan recibiendo ofrecimientos de entidades y particulares. El Ayuntamiento ha acordado abrir una suscripción popular que encabeza con 25.000 pesetas, y el duque de Tovar, que se encuentra ausente de Madrid, ha telegrafiado al alcalde ofreciéndole 1.000 pesetas para la suscripción.

Trabajos de identificación

Por el Gabinete de identificación de la Dirección general de Seguridad, se procedió esta mañana a tomar las huellas dactilares de los cadáveres de las víctimas que no han sido identificados.

El entierro

A las once de la mañana ha tenido lugar el entierro de parte de las víctimas de la catástrofe.

La manifestación de duelo ha sido tan imponente que no se recuerda otra igual en Madrid. Todas las calles adyacentes al depósito de cadáveres estaban, verdaderamente atestadas de público, al que contenían fuerzas de la Guardia Civil y de Seguridad.

Los cadáveres fueron encerrados en modestas cajas de madera que eran depositadas en los automóviles fúnebres cedidos gratuitamente por las agencias.

Se han recibido infinidad de coronas, entre ellas de los empresarios; Sociedad de actores; Ayuntamiento de Bilbao; del Centro de Hijos de Madrid, todas las cuales fueron colocadas en siete landós que seguían a las carrozas fúnebres.

Abrió marcha una sección de batidores de la guardia municipal de a caballo. Seguía después el clero parroquial con Cruz Alzada y representaciones del clero de todas la parroquias.

La presidencia

Inmediatamente después de los féretros, el Ayuntamiento en pleno.

En la presidencia iban el marqués de Estella y los ministros señores Martínez Anido, Cornejo, conde de Guadalhorce, Ponte y Callejo; los gobernadores civil y militar y todas las autoridades; los embajadores de Portugal y Chile; el señor La Cierva; la directiva del Centro de Hijos de Madrid y los jefes de servicios de bomberos y limpieza.

El cortejo fúnebre

Al llegar la manifestación a la Glorieta de Atocha se calcula que irán en la manifestación unas 40.000 personas, estando ocupados totalmente el paseo de Atocha y la calle de Alfonso XII.

En la plaza de la Independencia se rezó un responso, desfilando toda la comitiva

ante la presidencia del duelo.

Palabras del presidente

El marqués de Estella, al despedirse de sus compañeros, les citó para esta tarde a las seis y media con objeto de celebrar Consejo. Manifestó que hoy pensaba haberse ausentado de Madrid pero que no lo hacía porque había recibido un telegrama del rey anunciándole que tenía que retrasar su viaje de regreso.

En el Cementerio

Hasta el Cementerio acompañaron a los cadáveres el alcalde con el Ayuntamiento y numerosísimo público.

Una comisión de obreras depositó ramos de flores sobre los féretros antes de recibir sepultura.

Al entierro han asistido todo los actores y empleados de los teatros de Madrid.

Las víctimas han sido inhumadas en parcelas cedidas gratuitamente por el Ayuntamiento.

Al verificarse el sepelio de las víctimas se desarrollaron numerosas escenas de dolor entre los familiares.

Madrid, de luto

Muchos edificios del trayecto, tanto de entidades como de casas particulares, tenían colgadas negras en los balcones.

Las empresas de teatros de Madrid han acordado que hoy no se celebre función en ningún coliseo, en señal de duelo.

Otros detalles

El marqués de Estella ha recibido el pésame de todos los representantes diplomáticos acreditados en Madrid por la catástrofe ocurrida en «Novedades».

Los Cuerpos de Seguridad y vigilancia han reclamado los cadáveres de los compañeros muertos en el siniestro para darles sepultura.

(Por teléfono)

En total, son 52 las víctimas a que el Ayuntamiento costea el entierro. El resto ha sido reclamado por sus familias.

Se ha recibido un telegrama de Biarritz, del presidente del Casino Municipal, participando el acuerdo de celebrar una función benéfica por las familias de las víctimas ocurridas en el incendio del teatro «Novedades» y en cuya función tomará parte el insigne actor internacional, Cecil Sorel.

Las víctimas enterradas esta mañana

Se ha facilitado la siguiente relación de las víctimas enterradas esta mañana y cuyos sepelios han costado las familias:

León Medina, Bonifacio Peña, Josefina Herrero, Soledad Alvarez y Angel Herrero.

Los enterrados por cuenta del Ayuntamiento de Madrid han sido los siguientes:

Longinos Muñoz, Francisco García, María García, Concepción Gómez, Rafaela Asensio Peña, Eugenio Asensio, Lorenzo Asensio Peña, Ramón Chacón, Luis Covanera y su hermano Fernando, Manuel Tejador, Antonio Cureña, Javier Moriquet, Sagrario Rodríguez, Luis Asensio Hernández y los despojos de dos mujeres de 20 y de 25 años respectivamente.

Más cadáveres

Aún quedan en el depósito judicial 32 cadáveres, que se irán enterrando esta tarde.

A primeras horas de la tarde se han trasladado desde el depósito del Hospital al judicial, siete cadáveres más y el de un niño que ha muerto en su domicilio particular de la calle de Bravo Murillo, a consecuencia de quemaduras. — Mencheta.

EN LA RUTA

Triste actualidad

El tema del día, no puede sustraerse. La triste actualidad de la catástrofe ocurrida en Madrid, con motivo del incendio del teatro Novedades, absorbe toda la atención periodística.

Bien está que las autoridades, en cumplimiento del imperioso deber, traten de inquirir las causas originarias del suceso; pero contra la avalancha humana, que precipitada por un terror insuperable, trata de ganar la calle, no hay quien pare en depuraciones.

Tal vez se diga que puede buscarse a quien produjo la alarma; pero ello es argumento bien débil, cuando las llamas que salían por el escenario, advirtieron a todos del gran riesgo.

En tales desgracias, sólo queda lamentarlas y prevenirse — ¡eso sí! — ante tan duras enseñanzas, para que en lo sucesivo puedan evitarse.

Han muerto en la catástrofe, ancianos, mujeres y niños. Los relatos de la Prensa, inundan de pavor el ánimo, pues descubren los esfuerzos de todas clases, del que horrorizado y fuera de razón, trata en vano de salvar una vida que se le va por momentos.

Preferible es que en estas horas de amargura intensa, se imponga un silencio piadoso por los muertos en la tragedia.

EN SEVILLA

Clausura del Congreso de Mujeres Universitarias

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (5'35 t.)—En Sevilla se ha celebrado con gran concurrencia y con asistencia de las autoridades locales la sesión de clausura del XII Congreso Internacional de Mujeres Universitarias, pronunciándose discursos encomiásticos para la labor realizada por los miembros de España en este Congreso.

Las congresistas extranjeras fueron invitadas después con una fiesta típica a la usanza andaluza. — Mencheta.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DÍA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

DEL GOBIERNO CIVIL

El servicio público de automóviles

El gobernador civil señor García Crespo, ha dado las órdenes oportunas para perseguir a los conductores del servicio público de automóviles que sólo cuentan con el carnet de segunda categoría, que no están autorizados, según el reglamento vigente, para dedicarse a dicho servicio.

También se tomarán medidas con los coches particulares que sin matricularse ni estar autorizados a dicho efecto, se dedican a hacer servicios públicos.

LA FAMILIA REAL

La reina y sus hijos abandonan el teatro, al saber la catástrofe de Madrid

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (5'30 t.)—Se reciben noticias de San Sebastián dando cuenta de que la reina e infantes estuvieron anteanoche en el teatro Reina Victoria Eugenia, para presenciar la función benéfica que se celebraba.

En señal de duelo por la catástrofe ocurrida en Madrid, las reales personas se retiraron de la sala del teatro al finalizar la primera parte del espectáculo. — Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Hoy todos los comentarios han de girar alrededor de la catástrofe del teatro «Novedades» de Madrid.

¡Las víctimas! ¿Contra quien reclamar?

El dolor por las desgracias ajenas es el perfume de la generosidad humana.

Pero desgracias como la que hoy aflige a España entera, sobre todo a la capital de la nación, pueden aminorarse en gran parte.

Una vez más se pone de manifiesto el gran papel que desempeña en la vida la serenidad.

Por salvar la vida, es capaz el hombre de cometer las mayores atrocidades.

No es cobarde el hombre que no se defiende. La cobardía está en defenderse a costa de la vida de los demás.



UNDERWOOD

Guillermo Tránchez, (S. R.) Muret, 9, Cáceres

Figuras del día El comandante Molas

Otra víctima del aire. Este de ahora, sin embargo, ha muerto de una manera extraordinaria, no ha perecido al fallar el motor y precipitarse contra el suelo. Esta víctima de ahora ha muerto de otra manera: por asfixia.

Caso raro. La suerte de los héroes del aire suelen ser de muy distinta clase. De tan distinta, que no recordamos de nadie que haya muerto como este comandante Molas en su intento de batir el «record» mundial de altura. En España seguramente no ha perecido nadie de esta forma. Ni este comandante hubiese muerto a no ser por un excesivo pundonor.

Partió dispuesto a conquistar el «record» mundial de aviación para España. Y uno de los más importantes: el de altura. Tripulaba un aerostato. Y tenía que elevarse por encima de los diez mil metros, «record» precedentemente establecido. Cuando marchaba a cinco o seis mil metros, la careta protectora contra el enrarecimiento del aire sufrió un desperfecto. Pero el comandante—un valiente—no se inmutó; no era cosa de bajar por tan pequeño motivo. Y continuó subiéndolo.

Poco a poco el aire se fué haciendo menos respirable, poco a poco encontró el aerostador mayores dificultades para alimentar sus pulmones. Pero se encontraba todavía a nueve mil metros de altura. Necesitaba subir dos mil para batir el «record» y para establecer otro nuevo. Arrojó lastre. El aerostato tuvo una sacudida brusca y reinició la ascensión. Pero el comandante, el hombre que, anheloso del triunfo perseguido, despreciaba un peligro cierto, no pudo resistir. El aire era ya irrespirable. Y el héroe cayó al fondo de la barquilla, muerto, al mismo tiempo que el aparato, triunfalmente pasaba

la línea hipotética del anterior record mundial.

Así murió Molas. Es un hombre heroico que añadió a la interminable serie de las víctimas del aire, de los que ambicionaron llegar al sol, igualándose a los dioses con un esfuerzo superhumano.

Es demasiado pronto para hacerle la justicia debida a todos estos héroes del espacio, caballeros del ideal del progreso. Cada día que pasa sus figuras se agigantan. Y no tardando, podremos darnos cuenta de lo maravilloso de su esfuerzo, de lo provechoso de sus sacrificios sublimes.

Hazañas estériles en apariencia. Hazañas fructíferas mañana. Estas son las de la aviación. Y sobre los cadáveres de todos los que caen, sobre los cuerpos aún calientes, el avión del progreso, merced a su impulso, se eleva victorioso en el horizonte.

Son los héroes, los superhombres de hoy. ¡Lástima de un Nietzsche poeta que supiera cantar sus gestos extra-humanos!

JUAN DE MADRID

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolalla Font. Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

LA CORONA DE ALBANIA

La Gran Bretaña reconoce a Amed Zogu

Tirana, 24.—El gobierno de la Gran Bretaña ha reconocido al nuevo rey albanés Zogu I.—Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno. Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde. Llegada a » » » diez y treinta de la mañana. Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Línea de viajeros en automóvil Cáceres-Plasencia-Baños de Montemayor

HORARIO

- Salida de Cáceres, tres de la tarde.
- Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
- Salida de Plasencia, siete ídem.
- Llegada a Baños, ocho y media ídem.
- Salida de Baños, ocho mañana.
- Llegada a Plasencia, nueve y media ídem.
- Salida de Plasencia, diez ídem.
- Llegada a Cáceres, doce y media ídem.

Hay servicio los domingos.—La Empresa

MONUMENTO A MAURICE BARRÉS

Pronuncian discursos el mariscal Lyautey y Poincaré

Nancy, 24.—Ayer ha sido inaugurado el monumento erigido en memoria de Maurice Barrés, sobre la colina de Sion Vaudemont, que hizo célebre el genial escritor bajo el nombre de La Colina Sagrada.

Durante el acto se pronunciaron varios discursos, figurando entre los oradores el mariscal Lyautey y el señor Poincaré.—Fabra.

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán Salvatierra de Santiago LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

EL REY DE ESPAÑA EN LONDRES

Es recibido en la estación por numerosas personalidades

Londres, 24.—Su majestad el rey de España llegó a Londres esta mañana a las nueve y treinta y siete, procedente de Escocia, donde ha sido huésped de los duques de Sutherland en sus posesiones de Dunrobin.

El soberano fué recibido en la estación por el embajador de España y numerosas personalidades españolas y británicas, declarando que había hecho un viaje excelente. Seguidamente y acompañado del embajador se dirigió a un hotel céntrico.

Don Alfonso, que no tiene ningún proyecto aún para el día de hoy, saldrá de Londres mañana, regresando a España.—Fabra.

ANUNCIO

Hasta el día 20 de Octubre próximo se admiten proposiciones por escrito para el arrendamiento, a pasto y labor, de la dehesa «Cerro del Lobato», término de Monroy, de cabida mil siete fanegas de marco real, entrando haciendo el barbecho en Enero de 1929, estando de manifiesto el pliego de condiciones en la casa de don Antonio Bulnes Calle, Muñoz Chaves, 12, el cual se reserva el derecho de admitir la proposición que más le convenga o rechazar todas.

Cáceres, 25 de Septiembre de 1928.—Antonio Bulnes.

EL AVION QUE PEDIA SOCORRO

Se recoge en perfecto estado.—Un avión, que acudió en su auxilio, capotó, hiriéndose los tres tripulantes

Marsella, 24.—Un avión comercial de la línea de Marsella a Argel, se vió obligado ayer a amarar en pleno Mediterráneo. Las tres personas que ocupaban el aparato, lanzaron señales en demanda de socorro, señalando su posición. Las señales fueron recogidas, organizándose inmediatamente el salvamento y poco después el hidroera descubierto por un guardacostas, que recogió a sus ocupantes sanos y salvos. El aparato fué remolcado en perfecto estado hasta Palma de Mallorca.

Otro hidroavión que acudió también en socorro de aquél, capotó al despejar, resultando heridos sus tres ocupantes.—Fabra.

EN OTOÑO,

las condiciones de temperatura son las más favorables para el desarrollo de los mosquitos.

Estos pueden inocular con su picadura graves enfermedades. El DENGUE, cuya epidemia gravísima en Grecia ha adquirido una extraordinaria intensidad, es transmitida por los mosquitos.

Proteja a los suyos, y a sí mismo, usando

Telegramas oficiales La catástrofe del teatro «Novedades»

Unos telegramas de pésame muy sentidos de la familia Real

MADRID, 25 (9'10 t.) (POR TELEFONO)

La oficina de Información y Censura de Prensa, ha transmitido a los Gobiernos civiles la siguiente nota oficial:

«Sus majestades las reinas doña Victoria Eugenia y doña Cristina y su alteza real la infanta doña Isabel, han dirigido telegramas de sentidísimo pésame al jefe del Gobierno, para que lo transmita a las familias que han tenido víctimas en el incendio del teatro «Novedades.»

Su majestad el rey ha telegrafiado repetidamente reclamando noticias y enviando testimonios de pésame; también ha conferenciado telefónicamente desde Londres con el jefe del Gobierno, a quien ha comunicado

su resolución de decir mañana una misa en la iglesia española a la que asistirán la Colonia, Embajada, Consulado, Cámaras de Comercio y Comisión naval. Si se abre suscripción pública la encabezará su majestad el rey, que en todo caso socorrerá a las familias dolientes.»

Noticias exageradas. También el gabinete de Censura de la Prensa ha circulado a provincias un telegrama que dice así:

Como existen versiones exageradas sobre víctimas incendio teatro Novedades, conviene que información Prensa se ajuste a la verdad. —Muertos 70 y heridos 200 aproximadamente.—Mencheta.

El especialista M. G. ANAYA

HA TRASLADADO SU CLINICA DE ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS, A PIZARRO NUMERO 20 (ANTES SOLANA). Teléfono 9. CACERES.

SUBASTA Matadero Municipal

El día 29 del corriente, de once a doce de su mañana, tendrá lugar la subasta del aprovechamiento de montanera de la dehesa boyal «Luz», término de Arroyo del Puerto; encontrándose de manifiesto el pliego de condiciones en casa del presidente don José Collado Mogollón, en Corredera, números 7 y 9.

- Reses sacrificadas para el consumo público:
- C. Chapado.—1 ternera, 2 cabras y 2 chivos.
 - R. Polo.—2 carneros.
 - C. Matas.—1 toro y 12 chivos.
 - M. Pacheco.—3 cabra y 4 chivos.
 - B. Hernández.—1 toro y 1 ternera.
 - A. Cortés.—2 corderos y 4 cabras.
 - M. Chapado.—2 cabras y 4 chivos.
 - M. Parra.—4 ovejas y 2 chivos.
 - L. Santos.—1 cabra.

UN NOMBRAMIENTO

El vicealmirante Roeder, comandante en jefe de la Marina alemana

Berlín, 25.—El ministro de la Reichswehr ha anunciado con carácter oficial el nombramiento del vicealmirante Roeder como comandante en jefe de la Marina alemana.—Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.—CACERES

EN LA MEZQUITA DE PARIS

Los restos de Sarwat bajá serán transportados a Egipto

París, 24.—Esta tarde tendrá lugar en la Mezquita de París los funerales de Sarwat bajá. Sus restos serán transportados después de la fúnebre ceremonia a Egipto, donde se celebrarán funerales nacionales antes de su inhumación.—Fabra.

que destruye toda clase de mosquitos y demás insectos.

El FLIT no se vende a granel. Exija envases precintados.

FLIT

Unico modo de tener seguridad de adquirir el FLIT verdadero.

Desde Cuacos El nuevo cementerio

Ayer se celebró en este pueblo la santa ceremonia de la bendición del nuevo cementerio municipal. El acto resultó solemnisimo. Durante la misa mayor, nuestro párroco, don José Blázquez, pronunció una plática sentidísima, explicando a los fieles el significado de las ceremonias con que nuestra Santa Iglesia consagra la inauguración de los cementerios.

Después, el pueblo en masa formando imponente manifestación, salió de la iglesia acompañando todo el trayecto a los sacerdotes revestidos con los ornamentos sagrados. En la nueva necrópolis y terminadas las ceremonias litúrgicas de la iglesia, nuestro párroco cedió la palabra al alcalde don Honorio Bautista, quien pronunció el siguiente discurso...

«Nuestro señor cura me dice que es costumbre obligada en estos actos que el alcalde diga unas palabras, ya haciendo historia de cómo y por qué se realizaron las obras que se inauguran, ya poderando la necesidad y utilidad de ellas, o bien cantando un himno de alabanzas a los iniciadores y ejecutores de estos proyectos que marcan en la ruta de los pueblos un hito de avance, de prosperidad y de progreso.

Nada de esto he de decir yo porque no está mi ánimo para discursos ni es esta ocasión propicia para hacer alardes de elocuencia.

Inauguramos una mansión de paz, de descanso eterno, donde se nivelan todas las grandezas de la tierra, y se acaban todos los honores y callan los gritos de la soberbia humana ante el silencio inmenso de la muerte... Y por eso mis palabras breves como requiere el momento religioso, serán palabras de paz...

Cabe esta tierra bendita ya con las preces y liturgias de la santa iglesia. Bajo esta tierra que conserva todavía el aroma y la fragancia campesina del helecho y del tomillo, vendremos a dormir el sueño eterno, acaso todos los que asistimos a esta santa ceremonia.

Los restos sagrados de todos nosotros, de todos nuestros seres queridos vendrán a confundirse aquí, con este polvo virgen en cuyo seno la materia humana se transformará convirtiéndose en vapores sutilísimos que la brisa de la tarde elevará a los cielos infinitos mezclados con las bravas armonías del torrente aquí cercano...

Y esta tierra bendita se verá regada con el llanto de las madres sin consuelo,

empapadas con el lloro de los hijos caídos en el desamparo doloroso de la orfandad, rurgida con las lágrimas de las doncellas a quienes la muerte sañuda rasgó sus velos nupciales...

Una satisfacción podemos sentir todos los que hemos contribuido a la realización de esta obra, a la construcción de este camposanto. Porque no hemos realizado sólo una obra de higiene, una obra necesaria por imperativos de la salud pública. Hemos realizado una obra de misericordia, de amor, de veneración a nuestros muertos... Y al depararles un lugar decoroso y digno de la gran solemnidad de la muerte, hemos demostrado la alteza de nuestros sentimientos, la elevación de nuestro espíritu, la dulce piedad de nuestra alma...

Perdonad que os hable de mí diciéndoos que Dios ha querido que yo vea realizado un ensueño que floreció en mi corazón allá en los días remotos de mi infancia, cuando subía con los niños de mi edad la empinada cuesta del Calvario y rendía la pura inocencia de mi alma a las plantas divinas de la Virgen de la Soledad... Desde entonces acaricé el íntimo anhelo de venir a morir bajo el trono de nuestra Virgen, a la sombra de aquella santa ermita cuyos dinteles regaron mis lágrimas siempre que venía al pueblo, desde las ciudades lejanas donde me llevaron las necesidades de la vida...

Y... he aquí el camposanto que habrá de recoger nuestros despojos, construido bajo la sombra y el amparo de la ermita de la Soledad... La virgencita de nuestros amores, velará por nosotros desde el altivo camarín de su santuario... La santa virgen de la Soledad, velará nuestro sueño eterno,

MÁRMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.
SAN PEDRO, NÚM. 7:— CÁCERES — TELÉFONO: NÚM. 9

y la divina luz de su belleza será el místico resplandor que ilumine en la noche eterna de la muerte, la lobreguez de nuestra tumba...

Nada más: Que en la mansión de eterna paz que hoy se ha bendecido, no suena bien los alamares de la alegría ni los clamores del triunfo...

Palabras de amor y de paz, de perdón y de olvido de todas las injurias, son las únicas que deben salir de nuestros labios... Hedichos.

Hoy se ha celebrado un solemne funeral, costado por el Ayuntamiento, en memoria de los difuntos yacentes en el viejo cementerio, ya clausurado.

Son unánimes los elogios al constructor del nuevo cementerio, don Severino Almagro de la Calle, pues aunque el presupuesto modestísimo no permitía lujos ni lucimientos arquitectónicos, lo cierto es que ha levantado una necrópolis digna de pueblos de más importancia.— El Corresponsal.
24 IX-1928.

Venta de fincas y arrendamientos

Hasta el 30 de Septiembre próximo, se admiten proposiciones por escrito de compra y arrendamiento de fincas rústicas y urbanas que posee la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres y su término municipal. El pliego de condiciones porque ha de regirse la venta y arriendo de las fincas, está de manifiesto en la casa-administración, Plaza de los Golfines número 2. Cáceres, 31 de Agosto de 1928.—El administrador, David Carpintero.

TUMULTO EN UNA PROCESSION INDOSTANICA

Apedrean a los portadores del Dios de la Sabiduría

Bengalore (India inglesa), 24.—En el distrito de Chitaldroog, cerca de Mysora, y cuando la población indostánica asistía a una procesión, un numeroso grupo de musulmanes cerró el paso a la comitiva, apedreando a los portadores de un palanquín que llevaba al Dios de la Sabiduría.

Con este motivo se produjo un gran tumulto, resultando más de cuarenta heridos.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CÁCERES

DOS ASOCIACIONES TIENEN UN CHOQUE SANGRIENTO

Y resultan treinta heridos graves

Berlín, 24.—Cerca de Spandau se produjo ayer un choque sangriento entre los miembros de la organización «Casco de acero» y los de la asociación republicana «Bandera de Imperio», resultando treinta heridos, en su mayoría graves.—Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

Al Polo Sur La expedición Byrd

Para Alfonso Rodríguez Maestre, nuestro «aventurero» humorista, que—ante mi hazaña de matar dos conejos seguidos—dice que «hay que «ponerlo» en los periódicos»

El comandante Byrd es un hombre que no hace las cosas a medias. Cuando prepara una empresa, piensa en todo, hasta en esos pequeños detalles que, al parecer, nada pintan entre los factores del éxito, aunque, bien mirados, son de una importancia capital.

Con decir mucho la Prensa, no creemos que lo haya dicho todo.

El comandante Byrd pretende arrancar todos sus secretos al Polo Sur, para cuya empresa va provisto de todo lo necesario... y aun de mucho de lo superfluo. Byrd ha invertido en «arreos» la bonita suma de dos millones de pesetas ¡Sólo los utensilios de cocina pesan una tonelada! Lleva cuatro buques — uno de ellos es rompehielos —, cuatro aeroplanos y quince mil bidones de combustible líquido. Con saber que los pertrechos y provisiones alcanzan un peso de doscientas toneladas, se tendrá una idea de lo bien preparada que va la expedición, constituida por unos ciento cincuenta hombres.

Decía yo que no pierda detalle, porque no sólo le acompañan radiotelegrafistas, astrónomos y meteorólogos, aviadores, exploradores, naturalistas, etc., sino que ha contratado expertos cocineros y transporta en uno de los barcos la tontería de medio millón de cigarrillos y un millar de kilos de

tabaco en picadura, ¡¡¡Ya pueden fumar!!!

Y lo que no dicen los periódicos, tal vez por no causar un serio perjuicio a la expedición, es la cantidad de bebidas espirituosas de que se han hecho acompañar o que tomarán en algún puerto sudamericano los bravos exploradores. Porque pensar que ellos, por muy yanquis que sean, no han de rociar sus fauces con algún traguillo que otro... es pensar equivocadamente. En el país de «los secos» hay una mayoría abrumadora de «húmedos» (aunque emboscados, por el buen parecer), pues son muchos los secuaces de la ley Volstead (la ley «seca») que, en privado... se «privan» con demasiada frecuencia, hasta el punto de ser ahora mayores que antes los daños causados por el abuso del alcohol.

¿Cómo habrían de matar el frío los compañeros de Byrd? ¿Cómo manifestar su alegría ante cada descubrimiento, sino es haciendo algunos «gorgoritos»?

Conste, pues, que se trata de una expedición en toda regla.

Imposible establecer un paralelo entre este comandante norteamericano y nuestro Critóbal Colón, quien con tres carabelas de mala muerte, sin grandes técnicos y tal vez sin tabaco, rodeado de gentes desarraigadas, ahita de desconfianza... se lanzó al mar... ¡trayendo a su vuelta un nuevo mundo para España... y presas en todo su ser las garras de la ingratitud!

HERNANDO BAY

Septiembre de 1928.

Se vende en Plasencia la casa número 17 de la calle Valdegamas. Para tratar, con su dueño en la misma casa.

LA CARTA DEL QUAI D'ORSAY

Una información para descubrir al autor de la publicidad

París, 24.—El «Petit Parisien» dice que, a pesar de que la publicación del documento relativo al compromiso naval franco británico, en nada puede afectar a la buena marcha de las negociaciones en curso, el Quai d'Orsay ha dispuesto que se abra una información para descubrir al autor de la indiscreción cometida al dar a la publicidad aquella carta.—Fabra.

«EL PARAISO»

ALFONSO XIII, NUMERO 25

Sólo por este mes y para realizar las existencias, enorme rebaja en todos los géneros.

COMPRE Y NO DUDE

Charlatanismo escrito

El intrusismo en Medicina

Una variedad de intrusos en el orden del «Charlatanismo escrito», la constituyen los que han dado en la flor de denominarse «Naturistas», que, como su nombre indica, pretenden devolver la salud a los que tuvieron la desgracia de perderla, por medio de los agentes físicos o naturales con exclusión de todo otro elemento terapéutico, y, esencialmente de intervenciones quirúrgicas, siendo lo sensible del caso, que semejantes buscavidas desconocen en absoluto el «cómo, cuándo y por qué» de las virtudes terapéuticas de tales agentes, y, claro es, prescribenlos a capricho o al buen tun tun, como vulgarmente se dice, determinando las lamentables consecuencias propias de tan censurable proceder.

Recientemente, el dignísimo ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, y que justo es confesar viene desarrollando al frente de su Ministerio una labor pro Sanidad indiscutiblemente acreedora a las mayores alabanzas, ha publicado en la «Gaceta» una Real orden tratando de corregir los abusos perpetrados por dichos «profesionales naturistas», medida que a la par de altamente razonable, consideramos beneficiosa, equitativa y justa, sobre todo si se hace cumplir a rajatabla y no «cae en el vacío» como tantas otras.

A las variantes del parasitismo médico que hemos apuntado, hay que agregar lo referente a los ópticos que, como nadie ignora, obrando por sí y ante sí a semejanza de verdaderos especialistas titulados, despachan sus lentes «sin prescripción alguna facultativa», ni otra graduación de cristales que la de manera tan imperfecta y poco técnica emanada del simplicísimo ensayo de lectura a que someten al incauto cliente (habiendo óptico que según anuncia en los escapates de su establecimiento lo verifican automáticamente), con lo que en la generalidad de los casos, dará por resultado el aumento del defecto visual en lugar de corregirle.

Lo dicho, a diferencia únicamente del motivo, se puede aplicar a los que regentan o dirigen los designados con el pomposo nombre de «Instituto de belleza» y de que apuntaremos aquí algunos ejemplos:

«CLINICA DE BELLEZA

Curación de las afecciones, imperfecciones y defectos de la piel y del pelo. Consulta de 10 a 1».

«CENTRO ESTETICO

Desaparición de la obesidad, delgadez, calvicie, arrugas, vello, pecas, hoyos, defectos, desviaciones e imperfecciones. Aumento de estatura, etc.»

Los cinco siguientes son todos de un denominado «inominadamente»

«INSTITUTO ORTOPEDICO: ¡SORDOS...!

Imperceptible a la vista, «Oidium» es un aparato maravilloso, basado en dos auriculares de fonética vibratoria. Es un educador sistemático del tímpano auditivo. Para curar la sordera, para corregir los ruidos internos, para fortalecer la membrana de percepción, siempre está indicado. Pida folleto, adjuntando sello Correo 0'35, a...»

«¡OREJAS CAIDAS...!

Para evitar que las orejas pierdan su forma y excedan a su tamaño prudencial es conveniente usar... Para niños, señoras y caballeros. Pida folletos adjuntando sello Correo de 0'35, a...»

«¡SEA FUERTE...!

Y goce de una perfecta salud. Es la base firme de una vida natural y su continuada prolongación. Haga residentes a su músculos, cuerpos, brazos y piernas. Use nuestro desarrollador..., combinado para toda una familia. Pida folletos, adjuntandose sello Correo 0'35, a...»

«¡PECHOS FUERTES...!

Se consiguen utilizando las propiedades del agua natural por medio del aparato hidroterápico... Rápidamente se nota consistencia progresiva de las glándulas hasta adquirir una dureza absoluta. El vigor de los pechos en la mujer es base de una perfecta salud. Pida folleto, adjuntando sello Correo de 0'35, a...»

«¡PARA ADELGAZAR!

Utilice nuestra cintura... en caucho impregnado de sustancias radio-activas, que hacen fundir rápidamente las grasas subcutáneas sin medicamentos y sin régimen

alguno. Procedimiento externo, no ocasiona ningún malestar, ya que acciona durante el sueño. Pida nuestro folleto gráfico, incluyendo sello de Correo de 0'35, a...»

Existen institutos de este género donde, sin otro bagaje científico que ligerísimas nociones de su aplicación, se manejan con fines estéticos, la electricidad, los rayos ultravioleta y los barros radio-activos, agentes terapéuticos peligrosísimos en manos inexpertas.

Reclamos de preparados o productos para rejuvenecer y hermoear, los hay a millares, pues abundan tanto como la mala hierba, variadísimos y muy curiosos.

Prueba al canto:

«CONFIDENCIA:

Mi felicidad, simpáticas lectoras, la debo al quitarme de raíz el vello y pelo de la cara, brazos y cogote con el tan acreditado «Depilatorio» marca... Es inofensivo. Venta en...»

Automóviles RENAULT y accesorios

(VENTA A PLAZOS)

ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: Tomás de Sande.

Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERIA.

Comentarios

La bestia humana

Presa de la emoción que embarga nuestro ánimo por el triste suceso del incendio del teatro «Novedades» de Madrid, cuya horrorosa catástrofe sin precedentes ha sembrado el luto en centenares de familias, recogemos, sin embargo, para este comentario algunos detalles de gran importancia, reveladores no precisamente de la magnitud del siniestro, sino más bien de la bestialidad humana que, con su crueldad, ha aumentado las proporciones de la tragedia.

Todos los detalles del incendio, según la prensa,

DISPOSICIONES DE GUERRA

Nombramientos de alféreces médicos de la última oposición

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'35 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una orden nombrando alféreces médicos a 15 opositores aprobados en las últimas oposiciones celebradas.

—Dejando sin efecto el concurso anunciado para proveer 15 plazas de alumnos de maestros armeros afectos a la escuela de Oviedo.—Mencheta.

A SAN SEBASTIAN

Viaje del marqués de Estella

POR TELEFONO

Madrid, 25 (5'10 t.)—Esta noche en el expreso saldrá con dirección a San Sebastián el jefe del Gobierno marqués de Estella, que esperará la llegada del rey anunciada para mañana miércoles.—Mencheta.

Información del Extranjero

Una emboscada contra el representante de los Estados Unidos en Méjico

MADRID, 25 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Cablegramas recibidos de Méjico dan cuenta de que el embajador de los Estados Unidos en aquella república que iba acompañado de su esposa en un viaje, ha podido escapar de una emboscada que le tenían preparada una partida de bandidos federales.

Causas del tornado

En San Juan de Puerto, como consecuencia del tornado último se ha declarado una epidemia de influenza que lleva causados 15.000 enfermos, algunos de los cuales se encuentran en estado de gravedad.

También se han presentado otros casos de enferme-

dades epidémicas que de momento no revisten caracteres alarmantes.

Las víctimas de La Florida

Las noticias últimamente recibidas del estado de La Florida, acusan que el número de víctimas que ha causado el ciclón, se eleva a la cifra de 15.000.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

EN EL FERROL

Se preparan festejos en honor del capitán Iglesias

POR TELEFONO

Madrid, 25 (5'40 t.)—Las autoridades y fuerzas vivas de El Ferrol han celebrado una reunión para acordar los actos que se han de celebrar en honor del aviador, capitán señor Iglesias, en su próximo viaje a esta ciudad. La población está muy animada con este motivo, preparándosele un recibimiento entusiasta.—Mencheta.

NUOVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

Noticias

En el poder de la encargada de la fuente potable del Potro de Santa Clara, Francisca Izquierdo, se encuentra una camisa de caballero en muy buen estado, que dicha señora halló en la vía pública.

En aquel lugar puede recogerla su dueño.

Registro civil

Hasta las cuatro de esta tarde se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Lino Julián Laso Corrales, hijo de Fermín y Francisca. La Carrera.

Luis Alcaide Gracia, hijo de Felipe y María. Afuera de San Blas, 9.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Luis Lago González, de 35 años, infección intestinal. Canalejas, 37.

Isidoro Méndez Jiménez, de 60 años, Shock traumático. Hospital Provincial.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

Casa Mendieta

Gran surtido en perfumería

Corsés : Sostenes : Medias

Bolsos : Tirantes : Ligas

ENCENDEDORES «ROLLS»

Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

GRAN TEATRO

EMPRESA «SAGE» Teléfono 222

Hoy martes, 25 de Septiembre de 1928, dos secciones, a las 7'45 y a las 10'30 de la noche.

SELECTO ESTRENO

Basta de coqueteos

Por WANDA ANLEY y JON T. MURRAY

El jueves, estreno de la gran película española,

El orgullo de Albacete

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

Nota del día

Rumores

Un rumor grave. Y otro. Y otro. Los propulsores de rumores parecían haberse puesto de acuerdo. Y lanzados todos al unísono. Y todos los rumores—susurros misteriosos amente al oído—gravísimos. El que menos hablaba de un asesinato político. O de una sublevación militar.

Alguien llegó a creerlos. Si hubiese llegado por un sólo sitio habríalos atribuido a la fantasía de cualquier malhumorado. Pero en todas partes le salían al paso los rumores. Y cada vez, a medida que pasaban por más personas, agravado, agudizado. Cada vez que uno tropezaba con un mismo rumor lo encontraba aumentado, añadido. Durante unas horas los rumores circularon libres, insistentes, rápidos y terroríficos. Sobre todo esto último. A creerlos, había razón para echarse a temblar pensando que las más terribles catástrofes de la historia serían granos de anís comparado con lo que aquí iba a suceder.

Pero los rumores comenzaron a deshacerse cuando, pasada la primera impresión, la gente comenzó a pensar. Vióse entonces que los rumores no podían ser verdad. Eran tan graves, tan terroríficos, que resultaba imposible, en el caso de que resultasen ciertos que la vida de la gran ciudad continuase tranquila, monótona, como si nada sucediese. Y a las pocas horas, antes de que oficialmente se dijese nada acerca de ellos, eran muy pocos—los eternos ingenuos—quienes creían que los rumores tuviesen un adarme de verdad.

¿Quién lanzó el primer rumor? No hay quien lo adviniera. Ni tiene la menor importancia. Pudo ser cualquier enemigo del régimen. O cualquier bromista. Más creíble esto último. Si fué un adversario de la situación actual, no acreditó precisamente su talento. Exageró la nota.

Y no era posible que nadie le creyera. A no ser que en el camino entre él y el público el rumor se fuera hinchando, hasta llegar a las gentes en la forma absurdamente grave que llegó.

El rumor se ha esfumado definitivamente por esta vez. A la mañana siguiente de la tarde en que nació, no quedó un sólo creyente. Pasó este rumor—más grande, más grave, más extendido que ninguno—como pasaron los que le precedieron. Y con el mismo fundamento. No es el primero. Ni será el último. Pero la gente se va acostumbrando ya a los rumores y no los cree. Esta es la ventaja que llevamos ahora.

E. DEL N.
Madrid, Septiembre, 1928.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa
Vapores de pesca
San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

	Pesetas
Besugos	1'60
Besugos	1'40
Acedías del Palangre	3'50
Cazón	1'20
Chocos	2
Gambas padrón cocidas	3'50
Gambas cocidas	1'50
Gallos	2'20
Lubinas	3'50
Merluza	4'00
Merluza del Sur	3'50
Pescada	2'40
Pescadilla	2'20
Pescadilla	2
Rape	2
Sardinias	1'40
Salmonetes	3'50

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.
Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

SOBRE UNA CONCESSION

Se rechaza la intervención diplomática de los Estados Unidos

Bogotá, 24.—El Senado colombiano ha aprobado la actitud gubernamental, que rechaza la intervención diplomática de los Estados Unidos con motivo de la anulación de una concesión de cinco millones de acres de terreno, que había sido concedida a una Sociedad norteamericana explotadora de petróleo.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Martiscos.
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

Fábrica de Hielo

Mauricio Durán

Barras de 20 y 12 y medio kilos

Consulten precios y condiciones de venta.
Avisos en Postigo, número 11 y pescadería de Jaime Zaragoza

Mundo conocido

LLEGARON:

De Plasenzuela, el presidente del Comité local de Unión Patriótica, don Cecilio Soria.

—De Valdemorales, el alcalde de aquel pueblo, don Julián Mayoral.

—De Guijo de Coria, el farmacéutico de aquella localidad, don Servet de la Calle.

—De Baños de Montemayor, don Bartolomé Crespo, con su familia, y los señores de González Alvarez (don Martín).

—De Figueira da Foz, don Miguel López Redondo, con su familia.

—De Logrosán, el oculista don José Roper.

—De su excursión veraniega, los catedráticos del Instituto, don Agustín Bravo Risco, don Angel Rubio y don Félix Gañán.

—De Baños de Montemayor, el párroco de Santa María, don Elías Serradilla.

—De Malpartida de Plasencia, el culto colaborador de NUEVO DIA, don Antonio Fernández.

—De Madrid, el profesor del Instituto don Acisclo Benabál.

—De la provincia de Soria, con su señora, el catedrático de este Instituto don Arsenio Gállego.

—De Madrid, el conocido oculista don Germán Beritens.

SALIERON:

Para Montijo (Badajoz), el empresario de la plaza de toros, don Julián Macías.

ENFERMOS:

Desde hace días, se encuentra enfermo el médico y poeta don Miguel Jiménez Aguirre, cuya mejoría deseamos muy de veras.

EXAMENES:

Con gran lucimiento se ha examinado del primer curso de Derecho, en Salamanca, el joven don Oscar Madrigal, hijo del médico forense don Manuel. Enhorabuena.

—Ha sido admitido como alumno del bachillerato, después de brillante examen, el joven Angel Criado Morales, no pu-

diéndose examinar del primer año, por no tener la edad reglamentaria.

Tanto al estudioso joven como a su familia, damos nuestra enhorabuena.

—Ha regresado de Salamanca, después de aprobar varias asignaturas de Derecho en aquella Universidad, el estudioso joven don Manuel Lozano Serralta. Enhorabuena.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

Publicaciones

«Ortografía de la lengua española»

El profesor de la Escuela Normal de maestros de Cáceres, don Higinio Bullón Ramírez, acaba de publicar un libro que titula «Ortografía de la lengua española».

Se trata de un método racional para enseñar ortografía, conteniendo numerosos ejercicios prácticos para aprenderla.

Después del estudio de las letras y de las palabras, relaciona las incorrecciones más usuales de nuestro idioma; las abreviaturas en uso y los barbarismos.

Estudia el autor los signos de puntuación y el uso de las letras, y por último, publica una extensa lista, por orden alfabético, de palabras de dudosa escritura.

Sólo el libro contiene, en sus 273 páginas en cuarto, ejercicios prácticos adecuados a las diversas enseñanzas que encierra.

Es una publicación interesante y muy completa de ortografía práctica.

Felicitemos al señor Bullón y le agradecemos la deferencia que nos ha guardado, remitiéndonos un ejemplar.

José Candela Magro

CÁCERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 25 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

El incendio de Madrid

Los diarios de esta capital y de Oporto publican extensas informaciones del horroroso incendio ocurrido en el teatro de «Novedades» de Madrid, lamentando lo sucedido.

Corrida benéfica

El próximo domingo en la plaza de toros de Algés, se celebrará una corrida a beneficio de la Asociación de caballeros en plaza, en la que pedirán la llave tres señoritas españolas que irán a Lisboa con ese sólo objeto.

Después de la corrida, tendrán lugar varios intermedios cómicos.

Noticias de Braganza

El próximo día 28 llegará a esta población el ministro de Comercio señor Araujo Correa.

El profesor del Liceo de esta ciudad, don Francisco Felgueiras, ha instituido un premio en metálico, que se concederá anualmente al alumno más pobre de la tercera clase de dicho Liceo, que obtenga mejor calificación en los estudios.

En Viana do Castelo

En el edificio de la Cruz Roja ha celebrado Junta general extraordinaria la Comisión local de la Liga de los combatientes de la gran

guerra, tomando importantes acuerdos, entre ellos el de pedir al Gobierno que durante los días del 5 de Octubre al 11 de Noviembre próximo se dicten las oportunas disposiciones para que vuelvan a cobrar las pensiones correspondientes las familias de los excombatientes que estuvieron privadas de este derecho a consecuencia de delitos políticos y sociales.

Inauguración de una línea férrea

Con asistencia del presidente de la República general Carmona, del jefe del Gobierno y del ministro de Comercio y de otras autoridades de Lisboa, se ha verificado la solemne inauguración de la línea férrea de Lamasosa Tomar.

El primer tren oficial fué desde la estación de Lamasosa hasta la de Tomar, deteniéndose breves momentos en el apeadero de Santa Cita.

Tanto a la salida del tren presidencial como a la llegada, la multitud aclamó frenéticamente a las autoridades.

En la Cámara municipal se celebró una solemne sesión conmemorativa presidida por el jefe de Estado.—Luso.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

EL COMPROMISO NAVAL FRANCO-BRITANICO

Se considera necesaria una respuesta a la carta del Quai d'Orsay

Londres, 24.—Telegrafían de Nueva York al «Times», que después de conferenciar ayer los señores Coolidge y Kellogg acerca del compromiso naval franco-británico, se ha considerado necesaria una respuesta del presidente a la carta del Quai d'Orsay relativa al asunto.—Fabra.

ESTRADOS Y TOGAS

Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 26
Causa del Juzgado de Instrucción de Cáceres, seguida por el delito de robo, contra Serafín Jabato.

Está el procesado defendido por el letrado señor G. Avila y representado por el procurador señor González.

Otra del Juzgado de Instrucción de Plasencia, contra Virgilio Roper, por los delitos de allanamiento de morada y tentativa de violación.

Está representado el procesado por el procurador señor Crespo y defendido por el letrado señor Sánchez Arévalo.

Pertenecen ambas causas a la Secretaría del señor Serrano.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
— CÁCERES —

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

¡Ya se casó Sacana!

Julián Congregado, el que tantas veces ocupó nuestras columnas en los diversos aspectos de su vida, el que lo mismo fué camarero, que torero, que cómico, que zapatero, ha puesto un digno epílogo a la historia de su vida de soltero, y, como los buenos, ha contraído matrimonio en Astorga con una simpática joven de aquella población.

¡Quién lo diría! Seguramente alguna muchachita de nuestro pueblo no quiere en estos momentos llegar a creerlo; pensar que Julián se ha casado, es tan iluso como pensar que en este próximo invierno, en vez de agua lloverán monedas de cinco duros. Pero lo dicho es cierto; tan cierto, como que el pasado día 17 fué la fecha inolvidable de su enlace.

Pero bien es verdad, señores, que el mundo da muchas vueltas; Julián hace un año no pensaba ni en Astorga ni en los ferrocarriles del Oeste; de pronto surge la colocación, y tras de ésta la boda; todo en unos meses y todo rápido. Se conoce que el amigo Congregado pensó bien lo del cantar que dice: «al matrimonio y al baño, procura entrar de repente...»

Y dicho y hecho: Julián lió los bártulos y entró por uvas, o mejor dicho: entró por la puerta del comercio de doña Ramona González y González, hoy madre política del gran Sacana.

Como dejó dicho, el enlace se celebró el pasado día 17, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Puerta de Rey, en la población de Astorga. Fueron padrinos de los contrayentes, el hermano político del novio señor Berrocal y la madre de la novia doña Ramona González, y a la media hora aproximadamente de celebrarse su matrimonio, Julián recibió de sus amigos el siguiente telegrama:

«Efectuado tu enlace, querido Sacana, complácenos enviarte cordial enhorabuena, deseándoos eterna luna de miel.»

Dicho telegrama lo firmaban 25 amigos y al leerlo, sabemos de muy buena tinta que no pudiendo contener la emoción que le embargaba en aquel momento, Julián se echó a llorar, y lloró, claro está, como lloran los hombres: de emoción y de alegría cuando vió en las firmas de aquel papelito azul, retratadas las imágenes de sus amigos que no lo olvidaban en un día tan señalado para él. Lloró por que es bueno, y los buenos

son los que en ciertos momentos lloran, los que lloran cuando el corazón lo manda.

Bien, Julián, has hecho la última faena de tu vida de soltero y veo que no has tenido necesidad de esconderte detrás del burladero. Ya sé que no te veremos ni en el escenario, ni en la plaza, ni con una bandeja en la mano; pero en cambio, te veremos feliz y dichoso al lado de tu mujer y hecho un hombre de bien, que es cuanto te desea tu buen amigo que nuevamente te felicita, el corresponsal de NUEVO DIA.

¡¡Ahora sí que tés madre, Julián!!

Defunción

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en ésta el que en vida fué nuestro compañero de aventuras cinematográficas, a la vez que fiel servidor de todos, el joven y conocido corsario de esta población, José Pérez.

Las buenas cualidades del finado, así como su modestia y juventud, han contribuido para que su muerte haya sido doblemente sentida por todos cuantos lo conocieron y trataron.

Descanse en paz nuestro fiel compañero y reciba su viuda el testimonio más sentido de nuestro pesar.

Teatro Luis Rivera: Empresa Ideal.—La función de ayer

Ayer se pasó por la pantalla de nuestro teatro la bonita película cinematográfica titulada «Varietés», la que de tal fama venía precedida a nuestro escenario, que en realidad defraudó en muchas esperanzas de los grandes aficionados a esta clase de espectáculos.

La película, haciendo honor a la verdad, es bonita y está bien hecha, pero su argumento deja mucho que desear; hay en él ciertas cosas que no se conciben ni se explican. Por tal motivo, la adaptación cinematográfica de la novela de Félix Ho-

llanders no causó en el público valenciano la impresión que se esperaba. Entretiene, está bien hecha, no cansa, agrada y hace pasar el rato, pero no creemos ni con mucho que es una gran cosa... Al César lo que es del César... y a «Varietés», lo que es suyo, ni más ni menos.

La orquestina, tan oportuna y bien como de costumbre.

Las películas contratadas, por esta empresa para la actual temporada son hasta esta fecha las siguientes:

«Scaramouche», «El negro que tenía el alma blanca», «El sol de media noche», «Boy», «Miguel Strogoff o El Correo del Zar», «Beau Geste» y «Amanecer».

Como fácilmente podrá verse, los títulos de las producciones no pueden ser mejores y como no podemos menos de esperar, la empresa con ello verá satisfechas todas sus aspiraciones, a la vez que en todos sentidos sus éxitos serán altamente lisonjeros.

La fiesta de San Antonio

Ayer se celebró la tradicional fiesta de San Antonio y durante todo el día, la ermita situada a la terminación del paseo de Morella, se vió muy concurrida de público. Por la mañana y por la tarde se celebró en ella la fiesta religiosa y como en otra cualquier romería, la gente

joven y aún la vieja, se divirtió de lo lindo.

Sólo hubo un espectáculo feo y asqueroso que lamentar y al que no cabe duda alguna se le debe poner fin, tanto en este sitio como en todos; este es el siguiente: Cuando más gente había en la ermita, cuando la afluencia de público era mayor en aquellos lugares y cuando más niñas y señoras transitaban por allí, los hombres en grupos de dos y de tres y aún de más, se dedicaban a hacer sus necesidades menores en las paredes del templo.

Esto es un espectáculo repugnante y asqueroso y las autoridades debieran poner más celo del que tienen; por que esto, en medio del pueblo, está mal, aunque, en realidad, en nuestro pueblo tiene más paso que en otros, por que carece de toda clase de urinarios. ¡Pero hombre, por Dios, que esto se consienta en la ermita de San Antonio, en pleno día y habiendo tantísimo campo alrededor, no lo comprendo!... Mejor dicho: lo comprendo y me lo explico, como creo se lo explicarán los guardias municipales de Valencia, ¿verdad? Lo hacen porque los dejan; pues vamos andando y siga la bola.—El Corresponsal.

24 Septiembre de 1928.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables. Precios módicos

DEPORTES

El final del campeonato de «tennis»

Chicago, 24.—Final del campeonato de «tennis» por equipos. (Lott y Henesy, norteamericanos; Krawford y Hopman, australianos). Henesy ha vencido a Hopman y Krawford ha vencido a Lott.—Fabra.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, ETC.
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
35 años de éxito. 5 pesetas botella
VENTA: Principales farmacias del mundo.

Desde Cerezo

He soñado

Al despertar del vivir humano, después del regocijo neurótico, que el insomnio llevó a las regiones puras, una frialdad sepulcral se adueña del conjunto orgánico; no es vida, es paradoja.

El resultado consciente que los sentidos provocan, hacen pensar friamente y despegado del realismo arrepentido que la vasta humanidad encierra, torna la imaginación sedienta a buscar el tónico en que nutriese, acariciando el toque de Angelus que nos dice: «sueña y fecundiza, imaginación, que a posteriori encontrarás el ideal». Tóxico que embriaga como el néctar de la pureza, alentando el heroísmo soñador para perseverar hasta el fin en el amor de su Dulcinea.

Hermosa palabra: ¡Qué bien suena en labios de los característicos y genéricos españoles! Siempre el ideal, patrimonio de nuestra raza vigorosa y sana, ha soñado en su Dulcinea. El pueblo soñador, que en el caos laberíntico de su mente, con vi-

sión clara de ideal lo ha perseguido con tenacidad y sin reposo ha triunfado. Mas no el apático e indiferente, con fé de estómago y nutrido a lo sancho pancista, que ha vivido con indigestiones y podredumbres mal olientes que le hacen eliminatorio, separándose por la ley biológica, que se ha impuesto por sí sola.

¡Oh, España querida, qué hubiera sido de tí, que eres soñadora, cuando en tu lecho sesteaban los sancho pancista, sino hubieras tenido en todas épocas hijos soñadores, dignos hijos de tan buena madre! ¡Qué hubiera sido de tí, si hubieran triunfado los del «cerebro-vientre»! Pero no; la Providencia, que es justa, no lo ha consentido; hizo soñar la imaginación fecunda de Primo de Rivera, y éste soñó con una España grande, cariñosa, radiante de luz potente, que iluminara los ámbitos del mundo entero...

El Corresponsal.

Cerezo y Septiembre 1928.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17. Teléfono núm. 389

CÁCERES - Peñas, núm. 8, pral

AUTOCAR ARROLLADO POR UN TREN

Cinco muertos y veintidós heridos

París, 24.—Telegrafían de Granite City (Illinois) a la «Chicago Tribune» que un tren ha arrollado a un autocar en un paso a nivel. En el accidente hubo cinco muertos y veintidós heridos.—Fabra.

Clinica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc. Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde Concepción, 21 y 23 Tel. 511

VIOLENTO INCENDIO

Queda destruido un almacén de maderas y carbón

París, 24.—Un violento incendio ha destruido anoche un importante almacén de maderas y carbón, causando daños materiales considerables.

Un desconocido, que se había refugiado al parecer en una de las dependencias, pereció carbonizado.—Fabra.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

SUCEDIDO

Venía con una alegría tan feliz y extraordinaria el secretario del pueblo de Matachivos y ratas, que el tren se le parecía que en vez de andar se paraba; los minutos se le hacían horas, días y semanas.

Por fin como todo llega y cuando menos pensaba en Cáceres se encontró en la ciudad deseada. ¡Qué avenida! ¡Qué jardines! ¡Qué hermoso paseo! El de Cárnovas.

Como llevaba un encargo de Telesfora, su hermana, preguntó por un comercio de sedas de gusto estampadas, de crespones granadinas, vuelas fulares y lanas.

Le indicaron como única «La Muñeca», que es la casa donde el que quiera vestir con la mayor elegancia tendrá a la fuerza que ir a visitar esta casa.

Que es el derroche del gusto Lo más grande, La Karaba.

Paneras, 1-3. ROSENDO CASO Cáceres

TORRAS (S. A.)

SUCURSAL DE SEVILLA

Almacén de hierros de todas clases

TARIFA DE PRECIOS

Vigas I	de 80 a 320 mjm.	a 46 Ptas.	100 kilogramos.
Barras E	de 80 a 220 "	" 50 "	" "
Redondos	de 5 a 10 "	" 54 "	" "
"	de 11 a 75 "	" 49 "	" "

Estos precios se entienden para suministro inmediato de Almacén, y puesta la mercancía en Estación Sevilla, libre de acarreos.

Las Vigas y Formas [son cortadas a medida fija, sin recargo por corte ni retal.

REPRESENTANTE: PRIMITIVO DE LA OSA.

Gómez Becerra, 23. CACERES. Teléfono 442.

Desde Hoyos Con las fiestas del Patrón, se celebra la de la Flor

Coincidiendo con las fiestas de San Lino, Patrón de esta villa (que después reseñaré), la activa presidenta de la Junta local de Damas, distinguida señorita Isabel Montero González, auxiliada de la forma más decidida por el digno señor alcalde, don Eleuterio Hermoso Guzmán, organizó con gran entusiasmo la Fiesta de la Flor a beneficio de los pobres tuberculosos de la provincia, para que tuviese efecto en el día de hoy.

De postular se encargaron las monísimas señoritas Adelaida Montero Zanca, Pura Arroyo Martín, Petra Casillas Hermoso, Concepción Martín Hernández y Antonia Requejo Hermoso, en unión de la presidenta antes citada, las cuales trabajaron denodadamente para el buen resultado de la fiesta, cruzando con garbo y donaire la calles de la población, asaltando a los transeuntes para ponerles flores, demandando de ellos de esta manera tan delicada y correcta, una limosna para los pobres enfermos tuberculosos de la provincia.

¡Qué contraste! La juventud, el apogeo de la salud, la exuberancia de la vida, los años de los bríos, el derroche de entusiasmo, pidiendo socorro para la enfermedad, para el agobio, para el cansancio, para los seres que como flores marchitas, apenas si tienen ya sabida de vida y han perdido el color y la fragancia de la salud.

Mil plácemes y felicitaciones merecen cuantas personas han contribuido con sus óbolos o su cooperación en esta simpática y caritativa fiesta, y no dudo que estos hermosos ejemplos de abnegación y caridad, darán también su fruto en el año próximo.

Es la festividad de San Lino una cosa algo extraordinaria en estos alrededores, toda vez que a ninguna función de los pueblos limítrofes concurre el número de personas, ni mucho menos, que a esta villa. ¿Será efecto de los muchos milagros que el Santo hace, de la solemnidad con que se celebra o de la buena acogida que los hoyanos dispensan a los forasteros? Lo ignoro; pero sí es lo cierto que para algunas familias es un verdadero conflicto el atender con el esmero y solicitud en ellas proverbial, al exagerado número de huéspedes que en este día invaden su casa, y mucho más si existe el clásico toro.

Este año, ya que no se celebraba este último festejo, unos cuantos amigos y contertulios del «Bar-Reconstituyente-Cilleré», del simpático Benigno Arroyo, lanzaron la idea de traer una célebre banda de música de la provincia de Salamanca, para que durante tres días nos amenizase con sus exquisitas piezas del innumerable repertorio que tiene; y no había terminado de lanzar se expresada idea, se empezó la suscripción, que en seguida alcanzó la cifra suficiente para atender a estos gastos, y henos ya con un acontecimiento que no estaba previsto, puesto que en la víspera del Santo llegaron los músicos, a los que se tributó un grandioso recibimiento, después de lo cual dieron principio a su cometido.

En cuanto a la fiesta religiosa, huelga decir que como es costumbre en esta localidad, resultó solemnísima, pues la procesión fué una de las que llamaron la atención, no sólo por el orden y compostura, sino por la concurrencia. ¿La causa de ello? La célebre banda de música de la provincia salmantina. El panegírico del Santo, es tuvo a cargo de nuestro culto y virtuoso párroco, don Angel Sánchez Tovar, quien con su peculiar estilo, cálida palabra, y de una manera magistral, como él sabe hacerlo, nos describió la vida y milagros de nuestro patrón San Lino, que todos oímos con gran recogimiento.

Siendo dificultísimo por el excesivo número de forasteros y conocidos el hacer la nota de sociedad de las personas que han concurrido y aún continúan de fiestas, y además porque siempre resultaría alguna omisión involuntaria, pero siempre enojosa, por fello prescindiendo de la misma, pero sí he de hacer constar, que están muy contentas y satisfechas de flores, sermón y bailes, así como de serenatas y música al aire libre. — C. Hoyos, 23 de Septiembre de 1928.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)
CÁCERES
AGENCIA OFICIAL FORD
Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para todos los modelos.
Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Stok de toda clase. — Gomas
Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas



PIEBRES

Para toda clase de fiebres y singularmente las palúdicas, están indicadas las

PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS:

E. Pérez del Molino S. A.
Santander - Madrid

(Agencia "YPSO" Santander)

PORTES GIL SERA ELEGIDO PRESIDENTE

Y continuará la política de Calles

Méjico, 24. — El señor Portes Gil, ministro del Interior, será elegido en primero de Diciembre presidente de la República mejicana.

La Cámara de diputados a ratificado la proposición de que su mandato dure hasta el día 5 de Febrero del año próximo.

El señor Portes Gil ha declarado que continuará la política del presidente Calles. — Fabra.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 178

EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

La fiesta de las hermanas de la Caridad

El próximo día 27, las hijas de la Caridad de nuestro Hospital provincial, celebrarán una solemne fiesta religiosa en honor de San Vicente de Paul, cuya función tendrá lugar a las diez de la mañana en la capilla del benéfico establecimiento, predicando el elocuente orador sagrado doctor don Bienvenido Romo.

Dicho acto religioso, como todos los que celebran las hermanas de la Caridad, será público.

Lea V. NUEVO DIA

LA "GACETA" DE HOY

Se autoriza la construcción de un nuevo puente en la carretera de Navalmoral a Guadalupe

Otras disposiciones de interés

MADRID, 25 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

La «Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones, una del Ministerio de Fomento sobre el ferrocarril de Málaga a Algeciras y Cádiz, en lo que se refiere a la sección correspondiente al trazado de Málaga a Fuengirola, disponiendo que la sección de Fuengirola a Algeciras se construya por el Estado.

— También por un decreto del Ministerio de Fomento

se concede la autorización necesaria para construir un nuevo puente sobre el río Tajo, en la carretera de Navalmoral de la Mata a Guadalupe.

— Se aprueba el plan de repoblación forestal en quinientos mil hectáreas de terreno formado por la Diputación provincial de Vizcaya.

— Del ministerio de Instrucción Pública se publica una disposición ordenando que se provean por concurso y antes del día 30 del actual todas las plazas vacantes de profesores auxiliares especiales en las Universidades.

Se recuerda a los rectores de Universidades el Decreto vigente sobre la celebración de la fiesta del libro escolar.

— Anunciando convocatoria para el ingreso en la Escuela especial de ingenieros agrónomos. — Mencheta.

Charlas parisinas

"Napoleón IV"

Maurice Rostand ha escrito y estrenado recientemente una obra sensacional; «Napoleón IV». En ella sostiene que la muerte del hijo de Napoleón III fué ordenada por la reina Victoria de Inglaterra. El escándalo provocado es fácilmente imaginado.

Rostand buscaba el escándalo. Y lo ha encontrado. Los críticos de todos los periódicos han atacado duramente a la obra y la prensa inglesa, haciéndose eco de las protestas de los diarios parisinos, ha escrito violento artículo contra Maurice Rostand.

Resultado: que el teatro donde la obra se representa se ha visto lleno todos los días. Y Rostand ha ganado unos cuantos miles de francos, que debían hacerle mucha falta.

No se puede tomar en serio la acusación de Rostand. No se ha basado para hacerla en ningún documento. Ni siquiera en indicios. Le ha bastado que el hijo de Napoleón III muriese en una colonia inglesa para inventar, en torno a su muerte, la trama de su «Napoleón IV».

Durante la representación de la obra se suceden los escándalos. Los turistas ingleses de paso por París que acuden a presenciar la obra, se indignan por las acusaciones dirigidas contra las más gloriosas de sus reinas. Y manifiestan su protesta lo más correctamente posible.

Rostand no ha tenido nunca inconveniente en emplear todos los medios con el fin de llamar la atención y agenciarse unos miles de francos. Lo mismo escribe dramas de escándalo como este «Napoleón IV», que canta en cualquier «cabaret» de Montmartre si sabe que ha de atraer sobre sí los comentarios de todo el mundo.

Si tuviese algún fundamento real su drama, si para escribir se hubiese apoyado en algún documento histórico desconocido hasta hoy, tendría una gran importancia. Pero como ha ido al escándalo por el renombre que el escándalo en sí proporciona, la obra sensacional, su «Napoleón IV», no tiene la menor importancia ni merece siquiera las encendidas protestas de la prensa parisina y londinense.

Además, la obra, en sí, es francamente mala. De no ser por el escándalo habría sido retirada de los carteles. Gracias a las discusiones promovidas en torno suyo, el drama se sigue representando, el teatro se llena y Maurice Rostand gana unos miles de francos.

El drama habrá fracasado. Pero nadie puede dudar del éxito de su autor.

GASTÓN LEBRUN

Estudiante del Magisterio se ofrece para escribir.

Razón: Administración de NUEVO DIA.

Pompeyo de Cáceres

MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

Antigua clínica del Doctor Arroyo

Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

Sombreros y abrigos de señora y niñas

Muy en breve empezaremos a recibir los últimos modelos para la presente temporada.

Desde primeros de Octubre **Asombrosa liquidación** de artículos de invierno, verdadero reclamo.

CASA JURADO

CONCEPCIÓN, 1. CÁCERES. Teléfono 240

LA POLITICA SUECA Se cree que tres ministros abandonarían el cargo

Estokolmo, 24. — Los diarios prevén una próxima modificación en el gobierno, creyendo que los ministros de Negocios extranjeros, Instrucción pública y Comunicaciones, abandonarían el ministerio. — Fabra.

Lea V. NUEVO DIA

Fábrica de Muebles

(Moviada por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

La emoción del día Nuevos detalles de la catástrofe del teatro "Novedades"

El drama de una familia víctima del suceso

MADRID, 25 (6'14 t.)

(POR TELEFONO)

Nota consoladora

Una de las notas simpáticas registradas en la imponente manifestación de duelo de esta mañana, con motivo del entierro de las víctimas del incendio del teatro «Novedades», ha sido la presencia de numerosas modistillas, que han acompañado a los cadáveres hasta el mismo cementerio.

Victima de un síncope

En la plaza de la Independencia, un mozo de carga, que acompañaba al duelo, estaba tan afectado, que sufrió un síncope, teniendo que ser auxiliado por las personas que le rodeaban.

Cierre del comercio

Todo el comercio cerró sus puertas durante el entierro, a excepción de las tiendas del ramo de alimentación. Asistieron al sepelio casi todos los dependientes y patronos del comercio madrileño.

También asistió representando al Centro general de la Habana, don Pedro Verdugo, que es secretario del Supremo de Guerra y Marina.

Un desaparecido

Esta mañana se ha presentado el agente de vigilancia don Tomás Morán de servicio en el teatro «Novedades» la noche del incendio y al que se creía muerto.

Tres carbonizados

En las primeras horas de esta tarde se han llevado al depósito de cadáveres otros tres más, completamente carbonizados.

El entierro de las víctimas que aún quedan en el depósito, tendrá lugar mañana por la mañana.

El Círculo de la Unión Mercantil ha acordado contribuir a la suscripción pública con cinco mil pesetas.

Trabajos de los bomberos

Los bomberos se han dedicado durante la mañana a derribar las galerías altas del teatro, que amenazaban con desplomarse. No han sido encontrado más cadáveres; pero se hallan miembros, como brazos y piernas, sueltos. También han encontrado infinidad de bolsos, pendientes, llaveros,

portamonedas y otros objetos.

Se reproduce el fuego

A eso de las cuatro de esta tarde, se reprodujo el fuego en la llamada «escalera trágica» del teatro. Acudieron rápidamente los bomberos y enchufando las mangas, lograron dominarlo.

La desgracia de una familia

Anoche falleció la madre del niño muerto y llevado hoy al depósito de cadáveres, y que vivía en la calle de Bravo Murillo. El padre se encuentra en estado agónico. Esta familia ocupaba en el teatro tres butacas de la fila 20.

Un drama emocionante

En la sala quinta del Hospital general, se encontraba con graves quemaduras María García, que fué llevada la noche del domingo desde el teatro. Y en la sala novena, se encontraba también su marido, Juan Alonso, con graves quemaduras en la cara y en los brazos.

Este matrimonio, que residía en Badajoz, se encontraba en Madrid a su vuelta de Cestona, pasando unos días.

En un momento de descuido de los enfermeros y hermanas de la Caridad, que se encontraban haciendo el relevo, Juan abandonó el lecho como pudo, y se fué un pasillo adelante por ver si podía encontrar a su mujer.

Los médicos y enfermeros le encontraron a la puerta de la sala donde estaba su esposa y lograron retirarle.

En aquel preciso instante fallecía la mujer.

Juan se desmayó y se ha agravado notablemente.

Una versión falsa

Los médicos que han reconocido los cadáveres aseguran que es incierta la noticia propalada por algunos periódicos, de que varias víctimas presentaban señales de heridas de arma blanca o de fuego.

También dicen que no ha habido ningún suicidio.

No obstante el abrumador trabajo que ha pesado sobre los forenses, hoy a mediodía han entregado al Juzga-

do todos los dictámenes y certificaciones de autopsia.

Sólo faltan por identificar tres cadáveres de personas muy jóvenes.

Rasgo de la empresa

Uno de los empresarios del teatro «Novedades», el señor Burriel, ha dicho que seguirá pagando el sueldo a todos los actores de la Compañía, así como a las familias de los empleados fallecidos en el siniestro.—Mencheta.

UN NIÑO DESAPARECIDO

Al fin se le encuentra, pero ahogado en un pozo

En el pueblo de Salorino desapareció anteayer el niño Marcelino P. ni Durán, de cinco años de edad.

En los primeros momentos se tuvo la sospecha de que hubiese sido víctima de un accidente en alguna de las fuentes públicas, y por dichosos se encaminaron las gestiones de la guardia civil, que a los pocos momentos, encontró el cadáver del infortunado niño en el fondo del pozo llamado de «Fuente Vieja».

LA MAÑANA POLITICA

Despacho del presidente

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'15 t.)—Después de presidir el entierro de las víctimas de la catástrofe del teatro «Novedades», el marqués de Estella regresó al Ministerio de la Guerra, donde despachó con el ministro de Gobernación, general Martínez Anido; presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Ardanaz; jefe de los servicios de Aviación, coronel Kindelan y con el coronel don Rogelio Rodríguez.—Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Hubo una época en que el mundo—particularmente España—necesitaba guerreros y descubridores audaces. Los que los fueron—sabiendo responder a las circunstancias—triunfaron. Tales los casos de Colón, Cortés, Pizarro, Balboa, Vasco de Gama y tantos cientos más de intrépidos viajeros y audaces guerreros.

Hoy el mundo necesita otra clase de hombres. Precisa de grandes cabezas industriales. Por eso los que saben adaptarse al momento, triunfan. Y vemos como los grandes cerebros—que en esa época a que aludimos antes hubieran sido grandes viajeros y audaces capitanes—son ahora directores de grandes industrias.

Es preciso ajustarse al momento. Hoy es inútil querer ser un héroe guerrero por el estilo de Alejandro o César. Estos hombres respondieron a su tiempo. Al nuestro responden los cerebros capaces de concebir y llevar a cabo esas grandiosas empresas internacionales.

POR EL MAL TIEMPO

El aviador Huenefeld sigue retenido

Karachi, 24.—El aviador Huenefeld sigue retenido en Buchir a causa del mal tiempo.—Fabra.

ORRERO QUE FALLECE

Después del hundimiento de la calle de Lista

POR TELEFONO

Madrid, 25 (5'20 t.)—En las primeras horas de esta tarde ha fallecido otro de los obreros que resultaron heridos en el derrumbamiento de una casa en construcción en la calle de Lista número 70, a consecuencia de cuyo derrumbamiento resultaron muertos dos obreros, y siete heridos, de ellos cinco graves, uno de los cuales es el fallecido esta tarde.—Mencheta.

¡Al lobo! ¡Al lobo!

Los de la Montaña no se encuentran, pero se les confunde con los mastines

Ya hacía muchos días que no se hablaba de los lobos de la Montaña, que tanto han dado que decir durante días y días, y lo que darán.

Hoy conocemos un nuevo caso de busca y captura de los feroces animalitos, aunque el éxito no ha coronado las gestiones.

No hace muchas noches en una viña de la Umbría, donde se guardan varias ovejas, el guardadice que notó la presencia de los lobos. Avisó al dueño de la finca y éste de acuerdo con un buen tirador local, decidieron darles caza, si volvían como era de suponer a olorcillo de las ovejas.

Nuestro famoso tirador se apostó a la primera noche en sitio estratégico y conveniente. Con gran paciencia esperó hasta la una de la madrugada, conteniendo la respiración y «siendo todo oídos». Cansado de la espera, abandonó el lugar, y a la

noche siguiente llegó dispuesto a esperar a los feroces animales, aunque tuviera que estarse allí hasta la feria.

A eso de la media noche, sintió el «razeo de las fieras» y se afirmó bien la escopeta, preparándose para disparar. No tuvo que esperar mucho.

A poco entró en plaza el hermoso ejemplar y ¡patapum! dos tiros que lo dejaron seco en el suelo. Avisó al guarda de la finca de que el lobo ya era cadáver y al ir a recogerlo, sin duda para traerlo a Cáceres y pasarlo por todo el pueblo, vieron con sorpresa que era un hermoso perro mastín, de una finca, con molino de aceite por cierto, de aquellos alrededores.

Perdonemos la plancha en gracia a la buena intención y a que ha servido para que se hable otra vez de los lobos de la Montaña.

EN HUERTAS DE ANIMAS

Se quema una gran cantidad de madera

En la mañana del pasado sábado se declaró un incendio en la casa número 16 de la barriada de Huertas de Animas, de Trujillo, habitada por el vecino de la misma Juan González y González, cuyo siniestro pudo ser atajado a los pocos momentos.

Sin embargo se quemaron dos habitaciones, donde se hallaba almacenada una importante cantidad de maderas, que fueron pastos de las llamas, calculándose las pérdidas en 6.800 pesetas.

La casa estaba asegurada y el incendio desde luego se estima que ha sido casual.

HALLAZGO CURIOSO

Un salmón del Atlántico pescado en el Pacífico

Un salmón que pesaba diez libras fué cogido, hace algunos días, en el estrecho de Georgia, Colombia británica. Llevaba adherida a la aleta caudal una placa metálica, una placa de identificación, y en ella una inscripción diciendo que el pez había sido soltado en pleno océano atlántico por mandato del departamento de la pesca del Canadá, deseoso de obtener datos acerca de la vida y de los movimientos del salmón.

Ahora surge la cuestión de saber si el citado salmón hizo su viaje por el canal de Panamá, por el cabo de Hornos, o por el paso del Noroeste.

Instalaciones:

Frigidaire, para producir hielo y conservar los alimentos y bebidas a una temperatura ideal.

Delco-Luz, grupos para producir luz eléctrica en casas de campo, cafés y hoteles.

Bombas elevadoras de agua, de funcionamiento automático.

Visite hoy mismo las instalaciones que se han hecho en la exposición de automóviles y accesorios de Luciano Cortés, San Antón, 1 y 3.